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Unidad 4. Inecuaciones

En esta seccion abordaremos conceptos
relacionados con el orden de los niumeros
reales, la diferencia entre una inecuacion y
una ecuaciony como solucionar distintos
tipos de inecuaciones también llamadas
desigualdades.
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Ordenylarecta

Dos ntimeros reales cumplen alguna de estas tres afirmaciones:

Sin embargo, existe una combinacion entre
los simbolos de ordeny la igualdad, que corresponde a:

Menor o Mayor o
igual igual



Sinos ubicamos sobre la recta real, el 0 nos permitira distinguir entre los positivos y negativos
ya que aquellos nlimeros que sean menores seran negativos y de forma analoga aquellos
que sean mayores corresponden a los positivos.

7<74<75 -t<-3 42<2 2<2
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Intervalos

Los intervalos corresponden a subconjuntos de niumeros
reales (o de la recta real) y por lo tanto podemos operarlos,

asi que ;Qué operaciones de conjuntos conocemos?

Union _

Corresponde al conjunto formado por los elementos de ambos
conjuntos

interseccion _

La interseccion de dos conjuntos corresponde al conjunto formado
por los elementos en comun.




Intervalos _

Al ser conjuntos especiales seguiran la siguiente notacion.

Notacion Descripcion de conjunto Descripcién de conjunto
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Inecuaciones lineales

La mayor diferencia entre una inecuacion y una ecuacion es
su solucion, la solucion de una inecuaciéon es un conjunto
solucion y de una ecuacion es un valor puntual. Asi que
trabajaremos en solucidn deinecuaciones lineales.

CONTINUAR
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Solucién inecuaciones lineales

Operacionalmente hay una gran diferencia al
multiplicar por un valor negativo, hagamos el

ejercicio con nimeros 1<2 si multiplicamos a
ambos lados por -1 tenemos -1<-2 lo cual es

falso.

Para conservar la veracidad es necesario:

e Invertir el simbolo de orden, es decir -1>-2.

Debemos tener presente que en una
desigualdad al multiplicar (o dividir) por un

valor negativo debemos cambiar el simbolo



de orden, fuera de esta salvedad se soluciona

igual que una ecuacioén lineal.

3x+5<11

11-5

6
—_— =2
x< 3 3

Elintervalo solucién corresponde a (-00,2)
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Inecuaciones cuadraticas

De forma similar a la propiedad del producto cero,
utilizaremos:

:Cuando el producto de dos nimeros es positivo y cuando es
negativo? Para el primer caso, ambos términos deben tener el
mismo signo'y de forma contraria para que sean negativos

deben tener signos distintos
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Solucion de inecuaciones cuadraticas

Para esta primera estrategia de solucion,
correspondera a dejar todos los términos a un lado

igualando a O y factorizar.

x"2—2x—15>-42

x"2—2x—15+12>0

x"2—-2x-3>0 &(x—3)(x+1)>0




Asigque nos preguntaremos, ;Cuando tendran ambos los mismos signos? EStO
en matematicas corresponderia a x-3<0y x+1<0 (es decir ambos

negativos) o el otro caso x-3>0y x+1>0 (es decir ambos positivos)

Resolvamos el primero de estos casos

x<-3yx<-1

[{ )]

y” se entiende como la interseccion de estos dos
intervalos y por lo tanto la solucion sera x<-3 es decir (-
00,-3)



Por otro lado, para el segundo caso casos x>-3y x>-1 por
lo tanto la solucién serd x>-1 como intervalo

corresponde a (-1,00)

Sin embargo, las soluciones estan en el primer
intervalo o en el segundo. Esto en teoria de
conjuntos es lo que representa la unién de dos
conjuntosy por lo tanto el intervalo solucién de el

ejemplo es (-00,-3)U(-1,00)

iPara explorar!

Amplia las tematicas vistas ingresando a las

siguientes paginas :

julioprofe. (29 de octubre de 2023). Desigualdad lineal con tres



miembros - Ejercicio 2.[Video]. YouTube.

IR AL LINK

MateFacil. (17 de noviembre de 2016). 01. ;Qué es una desigualdad?

(Soluciones, intervalos, grdfica, etc).[Video]. YouTube.

IR AL LINK


https://www.youtube.com/watch?v=YLI1FbnuLGE
https://www.youtube.com/watch?v=wWqueXXTmeo&list=PL9SnRnlzoyX3WSvCry-ctW4l_yMH1Z9Xo
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Imagenes

PY Imagenes libres tomadas desde Freepik. https://www.freepik.es/
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